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INTRODUCCION 

 

El objetivo del presente estudio fue evaluar 

la gestión del gobierno del Presidente 

Mauricio Funes en sus tres años de 

gobierno, en materia política, social Y 

económica. El estudio fue realizado a nivel 

nacional en el periodo del 16 al 22 de mayo 

de 2012, se encuestaron 1,300 personas 

mayores de 18 años, específicamente en 45 

municipios de los 14 departamentos de El 

Salvador. El nivel de confianza del estudio 

fue del 95% con un margen de error del 

2.5%, donde las unidades de análisis se 

seleccionaron en forma aleatoria para 

obtener representatividad, en los segmentos 

de zona (urbano 65.5% y rural 34.5%) y sexo 

(masculino 46% y femenino 54%), de 

manera que se  garantizaran resultados 

fiables. 

 

SECTOR ECONOMICO 

 

Dos de cada diez de los salvadoreños y 

salvadoreñas encuestados perciben que en 

los tres años de gestión del presidente 

Mauricio Funes, la situación económica del 

país ha mejorado; mientras que, un 35% 

señala que se ha mantenido igual,  y un 44% 

sostiene que ha empeorado.  No obstante si 

comparamos estos resultados con el año 

anterior, se observa una leve mejoría en el 

porcentaje de salvadoreños que expresaron 

que la situación económica había mejorado, 

un incremento del 8%; mientras que, la 

población que hacía referencia a que la   

 

 

 

 

 

situación económica había empeorado ha 

disminuido en un 7% 

 

 

 
Entre las causas por la que no ha mejorado 

la economía del país, los salvadoreños 

hacen referencia a la falta de empleo (30 %), 

seguido por la Mala Administración del 

gobierno (15%) y por la crisis económica 

(11%). 

 

 

 
 

Los bajos ingresos en las familias y la 

situación económica del país, tiene como 

efecto la compra de menos alimentos, en el 
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sentido que, seis de cada diez personas 

encuestadas expresan comprar menos 

alimentos (59%), un 13% opina que le ha 

afectado con pérdida de empleo y un 11% 

menciona que le ha afectado en las deudas 

de dinero 

 

Un poco más de la mitad de los 

encuestados (55%) consideran que su 

situación económica está en un nivel 

“Regular”, en otras palabras, hay 

dificultades económicas en las familias 

salvadoreñas. De hecho, un cuarto de la 

población encuestada (25%) está calificando 

“mal” y “muy mal” la situación económica 

familiar.  

 

Respecto a las mejores medidas 

implementadas por el Gobierno para 

mejorar la economía familiar, cuatro de 

cada diez personas (43%) expresan que la 

mejor medida implementada ha sido la 

“ayuda escolar (entrega de paquetes 

escolares)”, seguido del “apoyo a la 

agricultura (semilla mejorada)” (9%). 

Siempre en términos económicos se exploro 

la opinión sobre la eliminación del 50% del 

subsidio del transporte público 

obteniéndose que tres cuartos de la 

población (75%) no está de acuerdo en que 

el gobierno lo elimine; ya que al hacerlo, la 

población considera que se verán afectados 

con el aumento al pasaje del transporte 

público. 

Respecto al distanciamiento que el 

presidente Mauricio Funes ha m arcado en 

su gobierno con el partido FMLN, un tercio 

de la población (37%) esta de muy de 

acuerdo y algo de acuerdo con dicha acción; 

mientras que un 43% está en desacuerdo 

con dicho distanciamiento. 

 

 

 
 

 

SECTOR SEGURIDAD 

 

En lo que concierne al tema de seguridad, la 

población continúa sintiendo el peso de la 

delincuencia, como el principal problema 

de país (45%) que debe ser atendido, 

seguido de la criminalidad  (13%) y como 

tercero el desempleo (10%). Un 63% de la 

población hace referencia al tema de la 

delincuencia como el principal problema 

del país. 

 

La participación de la Fuerza Armada en 

apoyo a la seguridad pública, es una 

medida muy bien aceptada  por la 

población. Respecto a las opiniones 

favorables al trabajo desarrollado por el 

ejército y la Policía Nacional Civil, los 

resultados favorecen más a la Fuerza 

Armada (63%), en términos de confianza y 

seguridad, en comparación a la Policía 

Nacional Civil (PNC), a quien la población 

le asigna un 38% de seguridad y confianza. 

La buena aceptación del ejército por parte 
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de la población se debe a que seis de cada 

diez ciudadanos (63%) consideran que con 

la presencia del ejército en las colonias ha 

reducido la delincuencia. A pesar que a 

nivel nacional la delincuencia en la gestión 

del presidente Mauricio Funes ha 

aumentado (27%) o se ha mantenido igual 

(49%). 

 

 
 

 
 

Dos de cada diez salvadoreños encuestados 

expresaron que los niveles de delincuencia 

son altos en su lugar de residencia y la 

mitad de la población considera niveles 

medios de delincuencia en su localidad y 

solo tres de cada diez los consideran bajos. 

En los últimos doce meses solo un cuarto de 

la población encuestada ha sido víctima de 

la delincuencia y los delitos que esta 

proporción de ciudadanos menciona que ha 

sufrido son: robo (42%), extorsión (19%) y 

asalto (17%). Solo el 38% de los ciudadanos 

que han sido víctima de la delincuencia ha 

denunciado el hecho y el 62%, no lo ha 

hecho porque consideran  que no sirve para 

nada y que además es peligroso y tienen 

temor a represalias. 

La población encuestada considera que la 

delincuencia se podría combatir si el 

gobierno del presidente Mauricio Funes 

implementa medidas como: Leyes más 

duras (34%), aumentar el número de 

agentes policiales (24%) y la pena de muerte 

(12%), con esto se puede interpretar que la 

población pide medidas más drásticas.  

 

Un 73% de la población está evaluando de 

buena a muy buena la gestión del gobierno 

del presidente Mauricio Funes en el 

combate a la pandillas. 

 

 
 

 

 
 

Respecto a la Fiscalía General de la 

República, entidad encargada de la 

investigación del delito, siete de cada diez 

de los encuestados desconoce el trabajo 

¿Como evalúa las decisiones del gobierno del 
Presidente Mauricio Funes en el combate a las 

pandillas?
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realizado por dicha institución, y solamente 

tres de cada diez expresan que conocen la 

función que realiza, y de esta proporción, 

solamente el 21% la evalúa positivamente; 

mientras que, cuatro de cada diez (42%) 

consideran como regular el trabajo 

realizado. 

 

GESTION DEL GOBIERNO 

 

Respecto al cumplimiento de promesas que 

el Presidente Mauricio Funes hizo durante 

la campaña política, cuatro de cada diez de 

los encuestados respondió que poco se han 

cumplido y con el mismo porcentaje 

consideran que las promesas se han 

cumplido de mucho a algo. Además, se 

ofreció un cambio en el estilo de gobierno; 

sin embargo al consultar si se ha hecho 

efectivo dicho cambio, 35% dijo que “no ha 

percibido cambio y que todo sigue igual”, 

un 25% dice que “todo sigue igual”  

finalmente, cuatro de cada diez ha 

percibido un cambio positivo en la gestión 

de gobierno. 

 

 

 
 

 
 

Un poco más de la mitad de los 

encuestados consideran que en la gestión 

del presidente Mauricio Funes se le ha dado 

apoya a la juventud. 

 

La opinión pública revela que en la gestión 

del gobierno del presidente Mauricio Funes 

el combate a la corrupción en las 

instituciones del Estado a tenido la atención 

pertinente, cuatro de cada diez, evalúan el 

trabajando realizado en este campo. 

La aceptación de la población con respecto 

a la imagen del presidente Mauricio Funes 

es positiva para la mitad de los encuestados  

y le asocian la característica de “Honesto” 

seguido de “trabajador  en su labor como 

presidente”.  

 

 

 
 

Con respecto a la evaluación que los 

salvadoreños y salvadoreñas le dan al 

presidente Mauricio Funes en el 

cumplimiento de sus tres  años de gobierno 

corresponde a 6.2, resultados que reflejan 

una leve mejoría respecto a la evaluación 

del año 2011; sin embargo, este dato es 

debajo del valor obtenido durante el primer 

año de gestión. 

 

 

 

 

 



  

Resultados de la Investigación  de Opinión Publica sobre La Evaluación de La Gestión de los tres 
Años del presidente Mauricio Funes.   

 

  

5 

 

 

 

En una escala de 0 a 10, ¿Cómo califica la 

Gestión del Presidente Mauricio Funes en 

éstos tres años de Gobierno? 

 
       Nota Promedio: 6.2 

 

ASAMBLEA LEGISLATIVA 

 

Se buscó indagar sobre el trabajo realizado 

por la Asamblea Legislativa, en los tres 

años de gestión. Al preguntar, ¿Cuál es el 

partido político que está haciendo mejores 

propuestas para afrontar la actual crisis 

económica?, solamente un tercio de la 

población hizo referencia a algún partido 

político; mientras que, el 67% no señaló a 

ninguno. El 17% percibe que el FMLN está 

haciendo mejores propuestas, seguido del 

partido ARENA (13%), GANA (3%). 

 

 
 

Se preguntó ¿Cómo ha sido el trabajo del 

partido ARENA como oposición política en 

estos tres años de gobierno del Presidente 

Mauricio Funes? El 29% calificó al partido 

ARENA como oposición crítica, un 24% 

como oposición cerrada, y sólo un 11% 

como oposición propositiva.  

 

 

 
 

La percepción de la población en referencia 

a la representación del trabajo realizado por 

los diputados de la Asamblea Legislativa 

dicen que corresponde a intereses 

personales (42%), al partido político que 

representa (24%) y solo dos de cada diez 

consideran que el trabajo que realiza la 

administración Funes representa a la 

población en general.   
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La población   califica con 5.0 el trabajo 

realizado por la Asamblea Legislativa 

saliente.  

La encuesta refleja, que por el momento, la 

población no está dispuesta a confirmar la 

simpatía política; ya que solamente, el 28% 

hizo referencia hacia algún partido político. 

Pero si da lineamientos para conocer la 

tendencia política: un poco más de un 

cuarto de la población se identifica con la 

derecha (tendencia de 1 a 4: 27%) un poco 

más de la mitad se identifican en el Centro 

(tendencia de 5 a 6: 54%) y solo el 19% se 

identifica con la izquierda. 

 

 

 

 
 

 

MINISTERIOS 

 

La opinión de la población respecto al 

trabajo que realizan los Ministerios y 

Secretarías de Gobierno, el 84% de los 

entrevistados reconocieron cambios 

efectivos en el Ministerio de Educación, 

seguido por el Ministerio de Salud (81%) y 

el Ministerio de Obras Publicas (74%). Al 

consultar cual es el ministro o funcionario 

público que mejor se está desempeñando el 

28% la población manifestó que el Ministro 

de Educación Salvador Sánchez Cerén  es el 

que más ha destacado, seguido por la Dra. 

Isabel de Rodríguez Ministra de Salud 

(12%) y Gerson Martínez Ministró de Obras 

Públicas (12%). 

 

Además siete de cada diez salvadoreños 

consideran que se ha tenido una mejora en 

los niveles de educación en los tres años de 

gobierno del presidente Mauricio Funes, 

ocho de cada diez considera adecuado el 

servicio de salud pública y 4 de cada 10 

salvadoreños considera que en los últimos 

tres años se le ha puesto interés a la 

protección del medio ambiente.  

 

CONCLUSION 

 

La población salvadoreña está resintiendo 

el problema delincuencial y en un segundo 

lugar, el desempleo, casi la mitad de la 

población encuestada afirma que la 

situación económica ha empeorado. Sin 

embargo, el tema económico no mejorará si 

no se resuelve la inseguridad ciudadana. 

 

En ese sentido, el ejecutivo deberá 

replantear las políticas económicas y 

sociales para dar una respuesta efectiva a la 

solución de la problemática. Así mismo, y 

dado que la población está solicitando más 

fuentes de trabajo, es la empresa privada la 

que debe hacer esfuerzos, junto al gobierno 

para enfrentar el problema de inseguridad, 

de manera de generar un ambiente 

económico favorable, para la inversión 

nacional y extranjera. 

 

La población ha dado un voto de confianza 

al presidente Mauricio Funes; evaluando 

positivamente la capacidad e imagen; sin 

embargo, la población reclama una 

efectividad en la institucionalidad, políticas 
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económicas y sociales orientadas a mejorar 

la situación de las familias. 

 

El tema de seguridad es crucial para el 

desarrollo económico del país, y no se debe 

esperar que las futuras campañas políticas 

retomen de bandera la solución a este tema. 

El problema amerita un esfuerzo conjunto 

entre los tres poderes del Estado, sociedad 

civil, universidades, para replantear un 

plan estratégico a largo plazo, creando las 

condiciones necesarias para lograr la 

reactivación de la economía.  

FICHA TECNICA 

 
  

TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo. 

TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario 

individual pre-estructurado. 

TIPO DE ENTREVISTA: Visita a hogar  

INFORMANTE: Personas mayores a 18 

años 

TRABAJO DE CAMPO: 16 al 22 de mayo 

de 2012. 

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,300 nivel 

nacional. 

MUESTREO: Pprobabilístico con afijación 

proporcional al tamaño de cada municipio, 

segmentado en zona y género.  

Nivel de Confianza 95%, error muestral ±2.5 

Centro de Opinión Pública (COP) 

Universidad Francisco Gavidia 

Dr. Elner Crespín Elías 

Director de Investigaciones 

Licda. Maria Isabel Quintanilla de Campos 

Coordinadora Centro de Opinión Pública 

E-mail: ecrespin@ufg.edu.sv, 

mquintanilla@ufg.edu.sv 

Tel. (503) 2209-2856; www.ufg.edu.sv 

mailto:ecrespin@ufg.edu.sv
http://www.ufg.edu.sv/
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                                                    Tabla 1   

  
                                           
                                               Tabla 2 

¿Cuál es su ocupación actual o 
tipo de trabajo que realiza? 

Frecuencia Porcentaje 

 Empleado 346 26.6 

Ama de  casa 344 26.5 

Estudiante 152 11.7 

 Trabajo propio (independiente) 207 15.9 

 Comerciante" 80 6.2 

 Pensionado 52 4.0 

 Agriculor 63 4.8 

 Otro 56 4.3 

Total 1,300 100.0 

 
                                           Tabla 3 

¿Cuál es su estado civil? Frecuencia Porcentaje 

Soltero 487 37.5 

Casado 523 40.2 

Separado 26 2.0 

Viudo 51 3.9 

Unión libre (acompañado) 197 15.2 

Divorciado 16 1.2 

Total 1,300 100.0 

 
                                              Tabla 4 

¿Cuál fue el último año o nivel 
de estudios que usted 
completó o aprobó? 

Frecuencia Porcentaje 

Primaria (1° a 6° grado) 279 21.5 

Tercer ciclo (7°a 9° grado) 346 26.6 

Bachillerato 403 31.0 

Técnico 56 4.3 

Universitaria 124 9.5 

Postgrado 3 0.2 

Ninguno 89 6.8 

Total 1,300 100.0 

 
 

                                              Tabla 5 
¿Cuáles son los ingresos 

mensuales que tiene su familia 
aproximadamente (incluyendo 

remesas)? 

Frecuencia Porcentaje 

Menos de $211 601 46.2 

$211 a $350 431 33.2 

$351 a $500 102 7.8 

$501 a $700 25 1.9 

$701 a $1000 10 0.8 

Mayor  a $1,000 4 0.3 

No contesta 127 9.8 

Total 1,300 100.0 

 
                                             Tabla 6 

¿Usted o alguien que vive en su 
casa, Recibe remesas (dinero) 

del extranjero? 
Frecuencia Porcentaje 

Si 277 21.3 

No 1,008 77.5 

NR 15 1.2 

Total 1,300 100.0 

 
                                             Tabla 7  

¿A cuál congregación religiosa 
pertenece usted? 

Frecuencia Porcentaje 

Católico 675 51.9 

Protestante (no evangélico) 66 5.1 

Evangélico y pentecostal 276 21.2 

Otra no cristiana 24 1.8 

Ninguna 236 18.2 

Otro 23 1.8 

Total 1,300 100.0 

 
                                             Tabla 8 

¿En su opinión la situación 
económica del país ha 

mejorado, se ha mantenido 
igual, o ha empeorado, en los 

tres años de gobierno del 
Presidente Mauricio Funes? 

Frecuencia Porcentaje 

Si ha mejorado 263 20.2 

Se ha mantenido igual 457 35.2 

Ha empeorado 573 44.1 

NS 7 0.5 

Total 1,300 100.0 

 
 
 
 
                          

¿En cuál rango se encuentra su 
edad? 

Frecuencia Porcentaje 

18-24 años 248 19.1 

25-31 años 251 19.3 

32-41 años 264 20.3 

42-55 años 319 24.5 

Mayor de 55 años 218 16.8 

Total 1,300 100.0 
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                                             Tabla 9 
En su opinión, ¿Cuál es la 

causa por la que no ha 
mejorado la economía en el 

país? 

Frecuencia Porcentaje 

Alto costo de la canasta básica 70 6.8 

Alto costo de los combustibles 9 0.9 

Impuestos muy altos 9 0.9 

Corrupción 21 2.0 

Crisis económica 113 10.9 

Delincuencia 94 9.1 

Falta de empleo 308 29.7 

Deuda externa 36 3.5 

Dolarización 23 2.2 

Mala administración del gobierno 154 14.9 

NS/NR 81 7.8 

Consumismo 5 0.5 

Falta de inversión 21 2.0 

No hay apoyo de empresa 
privada 

7 0.7 

Gobiernos anteriores 13 1.3 

Subsidio al gas 3 0.3 

Falta de apoyo a la agricultura 4 0.4 

Falta de apoyo a los pobres 27 2.6 

No cumple promesas 8 0.8 

Bajos salarios 8 0.8 

Malos políticos 11 1.1 

Por el alza de los Servicios 
básicos 

6 0.6 

Falta de educación 3 0.3 

Sobrepoblación 3 0.3 

Total 1,037 100.0 

Base: 79.8% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                 

  

                                 Tabla 10 

¿De qué manera la situación  
económica le ha afectado a 
usted y su familia? (puede 

seleccionar más de una opción) 
? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

Pérdida de empleo 137 13.2 

Suspensión de estudios 22 2.1 

Deudas de dinero 110 10.6 

Piensa migrar a EEUU  u otro 
país 

7 0.7 

Compra menos alimentos 609 58.7 

Hacer ventas en la casa por 
ejemplo: pasteles, enchiladas, 
elotes, etc. 

6 0.6 

Alza en los combustibles 2 0.2 

No le ha afectado 13 1.3 

El subsidio del gas 14 1.4 

Falta de empleo 11 1.1 

Alza en precio de energía 
eléctrica 

3 0.3 

Impuestos muy altos 7 0.7 

Aumento de delincuencia 2 0.2 

Alto costo de la vida 41 4.0 

NS/NR 53 5.1 

Total 1,037 100.0 

Base: 79.8% 

                                 Tabla 11   

10.¿Cómo calificaría en general 
su situación económica? 

Frecuencia Porcentaje 

Muybuena 18 1.4 

Buena 220 16.9 

Regular 717 55.2 

Mala 304 23.4 

Muy Mala 30 2.3 

NR 11 0.8 

Total 1,300 100.0 

                                          Tabla 12 
Por lo que usted ha observado 

a la fecha,  ¿Qué tanto 
considera que el Presidente 

Mauricio Funes está 
resolviendo el problema 

económico del País? 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 88 6.8 

Algo 383 29.5 

Poco 502 38.6 

Nada 289 22.2 

NS 38 2.9 

Total 1,300 100.0 
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                                           Tabla 13                                                

                                                
                                                  Tabla 14 

En su opinión, ¿Cuál es el 
principal problema que enfrenta 

actualmente el país? 
Frecuencia Porcentaje 

Inflación, altos costos 22 1.7 

Los políticos 7 0.5 

Mal Gobierno 14 1.1 

Medio Ambiente 2 0.2 

Pobreza 90 6.9 

Deuda Externa 2 0.2 

Violencia 72 5.5 

Criminalidad 172 13.2 

Corrupción 52 4.0 

Caminos viales en mal estado 1 0.1 

Falta de Crédito 3 0.2 

Violación de derechos Humanos 3 0.2 

Desempleo 130 10.0 

Delincuencia 579 44.5 

Desigualdad 5 0.4 

Desnutrición 2 0.2 

Deuda externa 2 0.2 

Discriminación 1 0.1 

Drogadicción 2 0.2 

Problemas con la economía 9 0.7 

Vivienda 1 0.1 

Drogadicción 1 0.1 

Crisis Económica 115 8.8 

Mala calidad  en la Educación 3 0.2 

Altos costos de los combustibles 2 0.2 

NS/NR 6 0.5 

Bajos salarios 2 0.2 

Total 1,300 100.0 

                   

                                                      Tabla 15                     

 
 
                                                         Tabla 16 

 
 
 
 
 
 
 

En su opinión ¿En cuánto 
tiempo piensa  que mejorará la 
economía del país, en relación 
a las políticas económicas que 
ha implementado el gobierno 

de Mauricio Funes? 

Frecuencia Porcentaje 

En seis meses 28 2.2 

En un año 95 7.3 

En año y medio 76 5.8 

En dos años 134 10.3 

En tres años 166 12.8 

Nunca 575 44.2 

NR 174 13.4 

Otros 52 4.0 

Total 1,300 100.0 

¿Qué debería hacer el 
Gobierno, para mejorar la 

economía del país? 
Frecuencia Porcentaje 

Eliminar impuestos al precio de la 
gasolina 

1 0.1 

Que ya no haga préstamos 
millonarios 

11 0.8 

Aumentar salarios 53 4.1 

Apoyo a la Empresa Privada 46 3.5 

Libre comercio 2 0.2 

Dialogar con los miembros de las 
pandillas 

1 0.1 

Programas de reinserción para 
reclusos 

1 0.1 

NS/NR 58 4.5 

Ayuda a los pobres 97 7.5 

Combatir la corrupción 31 2.4 

Controlar los precios de los 
alimentos 

54 4.2 

Apoyo a la agricultura 48 3.7 

Apoyo a la pequeña empresa 14 1.1 

Bajar el precio al gas 18 1.4 

Más empleos 665 51.2 

Administrar bien los bienes 90 6.9 

Combatir la evación fiscal 1 0.1 

Buscar ayuda internacional 71 5.5 

Bajar impuestos 33 2.5 

Quitar el dolar 4 0.3 

Estatizar empresas que eran del 
estado 

1 0.1 

Total 1,300 100.0 

¿Cómo evalúa el 
distanciamiento del presidente 

Mauricio Funes respecto al 
FMLN? 

Frecuencia Porcentaje 

Muy de acuerdo 153 11.8 

Algo de acuerdo 329 25.3 

Algo en desacuerdo 344 26.5 

Muy en desacuerdo 209 16.1 

NR 265 20.4 

Total 1,300 100.0 
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                                                  Tabla 17 

 
 
 

                                           Tabla 21 
¿Considera usted que durante 

la gestión del gobierno del 
presidente Mauricio Funes ha 

aumentado o disminuido el 
desempleo? 

Frecuencia Porcentaje 

Ha aumentado 377 29.0 

Sigue igual 708 54.5 

Ha disminuido 183 14.1 

NR 32 2.5 

Total 1,300 100.0 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
                                             Tabla 18 

¿Esta de acuerdo en que el 
gobierno del Presidente 

Mauricio Funes elimine el 50% 
del subsidio al transporte 

público? 

Frecuencia Porcentaje 

Si 283 21.8 

No 982 75.5 

NR 35 2.7 

Total 1,300 100.0 

 
                                              
                                           Tabla 19 

¿A quien considera que las 
decisiones tomadas por el 
Gobierno del presidente 

Mauricio Funes han 
beneficiado? 

Frecuencia Porcentaje 

A la población en general 312 24.0 

Al partido político que  lo tiene en 
el gobierno 

571 43.9 

A la gente más pobre 347 26.7 

Otra 60 4.6 

NR 10 0.8 

Total 1,300 100.0 

 
                                           
                                                Tabla 20 

¿Cómo evalúa el apoyo que el 
gobierno Mauricio Funes les 

brindó a los alcaldes salientes 
para la ejecución de sus obras? 

Frecuencia Porcentaje 

Excelente 35 2.7 

Muy buena 133 10.2 

Buena 741 57.0 

Mala 340 26.2 

Muy mala 19 1.5 

NS/NR 32 2.5 

Total 1,300 100.0 

  
                                               
 
 
 
                                                                                                                
 

En  su opinión ¿Cuál ha sido la 
mejor medida implementada 
por el gobierno de Mauricio 

Funes, para mejorar la 
economía de las familias? 

Frecuencia Porcentaje 

NS/NR 89 6.8 

El combate de la 
delincuencia/reforzar seguridad 17 1.3 

El plan Anticrisis 15 1.2 

El programa de viviendas para 
familias pobres 

18 1.4 

Ayuda al pueblo/Comunidades 
Solidarias 

90 6.9 

Generación de empleos 12 0.9 

Mayor apertura para escuchar 
demandas 

1 0.1 

Ayuda escolar/paquetes 
escolares 

560 43.1 

Apoyo a la agricultura/Semilla 
mejorada 

110 8.5 

Combate de la corrupción 12 0.9 

Pensión al adulto mayor 22 1.7 

Eliminacion de cuotas voluntarias 
en hospitales 18 1.4 

Cambiar forma de entrega del 
subsidio al gas propano 95 7.3 

Facilitar prestamos 1 0.1 

Aumentar salarios 1 0.1 

Nueva reforma a impuesto sobre 
la renta 

3 0.2 

Incremento a impuesto fiscal 1 0.1 

Ninguno 235 18.1 

Total 1,300 100.0 
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                                               Tabla 22 
De las siguientes 

problemáticas, ¿cuál cree usted 
que es la más urgente de 

atender en su comunidad o 
barrio? 

Frecuencia Porcentaje 

Delincuencia común 610 46.9 

Uso de armas de fuego 65 5.0 

Violencia intrafamiliar (dentro del 
hogar) 

49 3.8 

Consumo de drogas 97 7.5 

Problemas de maras o pandillas 435 33.5 

Otra problemática 36 2.8 

NS/NR 4 0.3 

Ninguno 4 0.3 

Total 1,300 100.0 

 
                                                 Tabla 23 

En general, ¿qué tanta 
confianza le generan las y los 

policías asignados a su ciudad, 
comunidad o barrio? 

Frecuencia Porcentaje 

Mucha confianza 134 10.3 

Alguna confianza 357 27.5 

Poca confianza 534 41.1 

Ninguna confianza 275 21.2 

Total 1,300 100.0 

 
                                                 Tabla 24 

En general, ¿qué tanta 
confianza le generan las 
patrullas integradas por 
miembros de la Fuerza 

Armada? 

Frecuencia Porcentaje 

Mucha confianza 427 32.8 

Alguna confianza 397 30.5 

Poca confianza 343 26.4 

Ninguna confianza 133 10.2 

Total 1,300 100.0 

 
                                            
 

                                    Tabla 25 
¿qué tanto considera que la 
presencia del ejército en las 

colonias ha reducido la 
delincuencia? 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 321 24.7 

Algo 499 38.4 

Poco 395 30.4 

Nada 77 5.9 

NR 8 0.6 

Total 1,300 100.0 

                                            Tabla 26 
En su familia, alguien ha sido 
víctima de la delincuencia, en 

los últimos doce meses? 
Frecuencia Porcentaje 

Si 324 24.9 

No 968 74.5 

NR 8 0.6 

Total 1,300 100.0 

 
                                             Tabla 27 

En caso afirmativo ¿Qué tipo de 
delito fue? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

Robo 137 42.3 

Asalto 56 17.3 

Extorsión 60 18.5 

Amenazas 32 9.9 

Otro 39 12.0 

Total 324 100.0 

Base: 75.1% 
 

                                Tabla 28 
 

¿Denunció 
el hecho? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

Si 124 38.3 

No 200 61.7 

Total 324 100.0 

Base: 
75.1% 
 

  

  

                                             Tabla 29 

 
                                      Tabla 30 

Si su respuesta fue  negativa, 
¿porque no lo denuncio? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

No sirve de nada 101 50.5 

Es peligroso y tiene miedo a 
represalia 

65 32.5 

No tenía pruebas 21 10.5 

No sabe en donde denunciar 2 1.0 

Otro 1 0.5 

NR 10 5.0 

Total 200 100.0 

Base: 15.4% 
  

En su opinión ¿la delincuencia 
ha aumentado, sigue igual o ha 

disminuido en el periodo del 
gobierno de Mauricio Funes? 

Frecuencia Porcentaje 

Ha aumentado 353 27.2 

Sigue igual 632 48.6 

Ha disminuido 305 23.5 

NS/NC 10 0.8 

Total 1,300 100.0 
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                                                   Tabla 31 

¿Qué medidas debería 
implementar el Gobierno de 

Mauricio Funes para combatir 
la delincuencia? 

Frecuencia Porcentaje 

Crear programas de reinsercion 
para disminuir la delincuencia 107 8.2 

Generacion de empleos 85 6.5 

Mayor aperturas para escuchar 
demandas 

5 0.4 

Eliminación de cuotas voluntarias 
en hospitales 1 0.1 

Depurar PNC 6 0.5 

Más inversión en investigación del 
delito 

21 1.6 

Aumentar el número de agentes 
policiales 

305 23.5 

Leyes más duras 435 33.5 

Pena de Muerte 153 11.8 

Más cárceles 43 3.3 

Mas atribuciones al ejército 62 4.8 

NS/NR 49 3.8 

Combatir la corrupción 15 1.2 

Veda de armas 1 0.1 

Mas seguridad en los buses 1 0.1 

Arrestar a pandilleros 4 0.3 

Impuesto especial a la empresa 
privada 

7 0.5 

Total 1,300 100.0 

 
                                                   Tabla 32 
 

 
 
 
                                        
 
 
 
 
 
 

                                     
                                                      Tabla 33 
 

 
                                               Tabla 34                                                      

¿Cómo evalúa las decisiones 
del gobierno del Presidente 

Mauricio Funes en el combate a 
las pandillas? 

Frecuencia Porcentaje 

Excelente 75 5.8 

Muy bueno 216 16.6 

Bueno 724 55.7 

Malo 255 19.6 

Muy malo 25 1.9 

NS/NR 5 0.4 

Total 1,300 100.0 

 
                                              Tabla 35 

En su opinión ¿Cuál es la 
principal causa de la 

inseguridad en su hogar de 
residencia? 

Frecuencia Porcentaje 

Falta de policía 357 27.5 

Falta de justicia 277 21.3 

Falta de programas para jóvenes 519 39.9 

Otro 19 1.5 

NR 32 2.5 

Mi lugar de residencia es seguro 96 7.4 

Total 1,300 100.0 

                                                  
 
                                                 Tabla 36 

Sabe usted, ¿Cuál es el trabajo 
de la Fiscalía General de la 

República? 
Frecuencia Porcentaje 

Si 446 34.3 

No 854 65.7 

Total 1,300 100.0 

 
                                                   
                                                  

¿Cómo evalúa la gestión de los tres 
años del Presidente Mauricio Funes 

para combatir la delincuencia del 
país? 

Frecuencia Porcentaje 

Muy buena 56 4.3 

Buena 379 29.2 

Regular 662 50.9 

Mala 183 14.1 

Muy Mala 20 1.5 

Total 1,300 100.0 

Hablando de la situación de la 
Delincuencia o de los niveles 
de violencia en su ciudad o 

pueblo/colonia. ¿Considera que 
los niveles son en general 

altos, medios o bajos? 

Frecuencia Porcentaje 

Altos 248 19.1 

Medios 650 50.0 

Bajos 402 30.9 

Total 1,300 100.0 
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                                               Tabla 37 
Si sabe, ¿cómo evalúa el 

trabajo realizado por la Fiscalía 
en la investigación del delito? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

Muy bueno 15 3.4 

Bueno 78 17.5 

Regular 189 42.4 

Malo 133 29.8 

Muy Malo 31 7.0 

Total 446 100.0 

Base: 34.3% 
  

 
                                                  Tabla 38 

En su opinión, ¿Cuánto ha 
cumplido las promesas el 
gobierno del Presidente 

Mauricio Funes? 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 78 6.0 

Algo 439 33.8 

Poco 565 43.5 

Nada 189 14.5 

NR 29 2.2 

Total 1,300 100.0 

 
                                                    Tabla 39 

El Presidente Mauricio Funes  
ofreció un cambio en el estilo 

de gobierno, ¿Usted considera 
que el cambio se esta dando? 

Frecuencia Porcentaje 

Si hay cambio positivo 503 38.7 

No hay cambio 452 34.8 

Todo sigue igual 329 25.3 

NR 16 1.2 

Total 1,300 100.0 

 
 
                                               Tabla 40 

Si ha notado cambio positivo, 
¿Qué tanto ha sido el cambio 
en nuestro país desde que el 
Presidente Mauricio Funes 

entró al gobierno? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

Mucho 71 14.1 

Algo 190 37.8 

Poco 223 44.3 

Nada 16 3.2 

NR 3 0.6 

Total 503 100.0 

Base: 38.7% 
  

 
                                              

                                                Tabla 41 
¿Qué tanto considera que se ha 

apoyado  a la juventud en la 
gestión de Mauricio Funes? 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 125 9.6 

Algo 580 44.6 

Poco 587 45.2 

NS/NR 8 0.6 

Total 1,300 100.0 
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                                               Tabla 42  
¿Podría decirnos el nombre del 
Ministro ó funcionario  que a su 
criterio se ha destacado más en 

los tres años del gobierno de 
Mauricio Funes? (SOLICITAR 
NOMBRE DE LA PERSONA) 

Frecuencia Porcentaje 

SALVADOR SANCHEZ CEREN 364 28.0 

WIL SALGADO 2 0.2 

ISABEL RODRIGUEZ (MINISTRA 
DE SALUD) 153 11.8 

GERSON MARTINEZ (MINISTRO 
DE OBRAS PUBLICAS) 154 11.8 

MUNGUIA PAYES (MINISTRO 
DE SEGURIDAD) 112 8.6 

CARLOS CACERES 6 0.5 

ARMANDO FLORES (MINISTRO 
DE ECONOMIA) 5 0.4 

Ninguno 177 13.6 

HUGO MARTINEZ 35 2.7 

ING.  JOSE GUILLERMO LOPEZ 
SUAREZ 9 0.7 

MINISTRO MEDIO AMBIENTE 
HERMAN ROSA CHAVEZ 4 0.3 

FRANCISCO MERINO 1 0.1 

MINISTRO DEFENSA ATILIO 
BENITES 4 0.3 

MAURICIO FUNES 7 0.5 

ANACLETO VASQUEZ 1 0.1 

LEONEL FLORES (DIRECTOR 
ISSS) 

1 0.1 

LAZARO FLORES (ALCALDE SN 
PEDRO PERULAPAN) 1 0.1 

NORMAN QUIJANO 14 1.1 

HATO HASBUN (SECRETARIA 
ASUNTOS ESTRATEGICOS 
PRESIDENCIA) 

1 0.1 

SIGFRIDO REYES 5 0.4 

TOMAS MINERO (ALCALDE DE 
CIUDAD DELGADO) 1 0.1 

NELSON GARCIA (VICE-
MINISTRO TRANSPORTE) 3 0.2 

ERNESTO ZELAYANDIA 
(MINISTRO DE GOBERNACION) 3 0.2 

ALEX SEGOVIA (ASESOR 
ASUNTOS ECONOMICOS DE 
PRESIDENCIA) 

1 0.1 

VANDA PIGNATO (PRIMERA 
DAMA DE LA NACION) 1 0.1 

HUMBERTO CENTENO 
(MINISTRO DE TRABAJO) 1 0.1 

OSCAR ORTIZ (ALCALDE 
SANTA TECLA) 1 0.1 

NAPOLEON DUARTE 
(MINISTRO DE TURISMO) 1 0.1 

NS/NR 232 17.8 

Total 1,300 100.0 

 

                                               Tabla 43 
¿Qué tanto es el cambio que 

usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_1.Ministerio 

del Medio Ambiente 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 160 12.3 

Algo 326 25.1 

Poco 372 28.6 

Nada 316 24.3 

NR 126 9.7 

Total 1,300 100.0 

 
                                                Tabla 44 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Ministerio 

de Salud 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 297 22.8 

Algo 422 32.5 

Poco 330 25.4 

Nada 159 12.2 

NR 92 7.1 

Total 1,300 100.0 

 
                                                Tabla 45 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Ministerio 

de Educación 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 379 29.2 

Algo 416 32.0 

Poco 290 22.3 

Nada 120 9.2 

NR 95 7.3 

Total 1,300 100.0 

 
                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

Resultados de la Investigación  de Opinión Publica sobre La Evaluación de La Gestión de los tres 
Años del presidente Mauricio Funes.   

 

  

16 

 

                                                Tabla 46 
¿Qué tanto es el cambio que 

usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Ministerio 

de Obras Públicas 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 220 16.9 

Algo 399 30.7 

Poco 340 26.2 

Nada 219 16.8 

NR 122 9.4 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 47 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Ministerio 

de Agricultura 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 201 15.5 

Algo 376 28.9 

Poco 373 28.7 

Nada 204 15.7 

NR 146 11.2 

Total 1,300 100.0 

 
                                              Tabla 48 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Relaciones 

Exteriores 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 119 9.2 

Algo 285 21.9 

Poco 389 29.9 

Nada 268 20.6 

NR 239 18.4 

Total 1,300 100.0 

 
                                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                Tabla 49 
¿Qué tanto es el cambio que 

usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Ministerio 

de Justicia y Seguridad 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 120 9.2 

Algo 289 22.2 

Poco 392 30.2 

Nada 285 21.9 

NR 214 16.5 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 50 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Ministerio 

de Gobernación 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 90 6.9 

Algo 257 19.8 

Poco 393 30.2 

Nada 293 22.5 

NR 267 20.5 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 51 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Ministerio 

de Economía 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 78 6.0 

Algo 242 18.6 

Poco 393 30.2 

Nada 304 23.4 

NR 283 21.8 

Total 1,300 100.0 
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                                                  Tabla 52 
¿Qué tanto es el cambio que 

usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres 

años?_Viceministerio de 
Transporte 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 83 6.4 

Algo 249 19.2 

Poco 392 30.2 

Nada 308 23.7 

NR 268 20.6 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 53 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Secretaria 

de la Juventud 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 77 5.9 

Algo 220 16.9 

Poco 357 27.5 

Nada 335 25.8 

NR 311 23.9 

Total 1,300 100.0 

 
                                              Tabla 54 

¿Qué tanto es el cambio que 
usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Secretaria 

de la Presidencia 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 74 5.7 

Algo 231 17.8 

Poco 346 26.6 

Nada 314 24.2 

NR 335 25.8 

Total 1,300 100.0 

 
                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                

                                             Tabla 55 
¿Qué tanto es el cambio que 

usted ha percibido en la 
gestión de los siguientes 

Ministerios y secretarias, en los 
últimos tres años?_Secretaria 

de Protección Civil 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 140 10.8 

Algo 264 20.3 

Poco 314 24.2 

Nada 248 19.1 

NR 334 25.7 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 56 

¿Considera que ha habido una 
mejora en los niveles de 

educación en los tres años de 
gobierno del presidente 

Mauricio Funes? 

Frecuencia Porcentaje 

Si 853 65.6 

No 446 34.3 

NR 1 0.1 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 57 

¿Cómo evalúa el trabajo 
realizado por la Empresa 

Privada para apoyar al 
Presidente Mauricio Funes, en 

la generación de empleos? 

Frecuencia Porcentaje 

Muy bueno 34 2.6 

Bueno 265 20.4 

Regular 603 46.4 

Malo 322 24.8 

Muy Malo 59 4.5 

NS/NR 17 1.3 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 58 

¿Cómo considera usted la 
Imagen del Presidente Funes? 

Frecuencia Porcentaje 

Muy bueno 125 9.6 

Bueno 528 40.6 

Regular 525 40.4 

Malo 101 7.8 

Muy Malo 15 1.2 

NS/NR 6 0.5 

Total 1,300 100.0 
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                                                Tabla 59 
¿Qué tanto ha trabajado el 

gobierno del presidente 
Mauricio Funes, para combatir 

la corrupción en las 
Instituciones del Estado, en sus 

tres años de gestión? 

Frecuencia Porcentaje 

Mucho 152 11.7 

Algo 401 30.8 

Poco 500 38.5 

Nada 156 12.0 

NR 91 7.0 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 60 

En una escala de 0 a 10, ¿Cómo 
califica la Gestión del Presidente 

Mauricio Funes en éstos tres años 
de Gobierno? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

0 22 1.7 

1 21 1.6 

2 32 2.5 

3 54 4.2 

4 110 8.5 

5 209 16.2 

6 221 17.1 

7 272 21.1 

8 215 16.7 

9 74 5.7 

10 61 4.7 

Total 1,291 100.0 

Base: 99.3%   

 
                                                 Tabla 61 

¿Qué tan adecuada considera 
el servicio de Salud Publica en 

los últimos tres años? 
Frecuencia Porcentaje 

Mucho 177 13.6 

Algo 450 34.6 

Poco 444 34.2 

Nada 175 13.5 

NR 54 4.2 

Total 1,300 100.0 

 
                                                  
 
 
 
 
 
                                               

                                                Tabla 62 
En su opinión, ¿Cuál es el 
partido político que está 

haciendo mejores propuestas 
para afrontar la situación 

económica? 

Frecuencia Porcentaje 

ARENA 162 12.5 

FMLN 216 16.6 

GANA 35 2.7 

CD 3 0.2 

PCN 11 0.8 

PDC 1 0.1 

Ninguno 872 67.1 

Total 1,300 100.0 

 
                                              Tabla 63                                               

¿Cómo ha sido el trabajo del 
partido  político ARENA como 

oposición política, en éstos tres 
años del Gobierno de Mauricio 
Funes?, (puede mencionar más 

de una opción).? 

Frecuencia Porcentaje 

Oposición  critica 376 28.9 

Oposición propositiva 140 10.8 

Oposición colaboradora 144 11.1 

Oposición cerrada e inflexible 309 23.8 

Sin mayor participación 87 6.7 

NS 244 18.8 

Total 1,300 100.0 

 
                                               Tabla 64 

En este momento, simpatiza 
con algún  Partido político? 

Frecuencia Porcentaje 

Si 359 27.6 

No 905 69.6 

NR 36 2.8 

Total 1,300 100.0 
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                                                 Tabla 65 
Si la respuesta es afirmativa, 

¿Con cuál partido político 
simpatiza o tiene un nivel de 

preferencia? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

ARENA 120 33.4 

FMLN 202 56.3 

GANA 13 3.6 

CD 7 1.9 

PCN 12 3.3 

PDC 2 0.6 

Ninguno 3 0.8 

Total 359 100.0 

Base: 72,4% 
  

                                                Tabla 66 
En una escala de 0 a 10,¿Cómo 

califica el atrabajo realizado por la 
anterior Asamblea Legislativa? 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

0 46 3.6 

1 27 2.1 

2 60 4.7 

3 113 8.8 

4 194 15.1 

5 330 25.8 

6 222 17.3 

7 173 13.5 

8 87 6.8 

9 19 1.5 

10 10 0.8 

Total 1,281 100.0 

Base: 98.5%   

                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                                                  
                                                     
 

                                                    Tabla 67                                  

Hablando de tendencia política 
hay gente que simpatiza con la 
izquierda y gente que simpatiza 

con la derecha. En una escala de 
1 a 10, donde 1 significa 

Izquierda y 10 significa derecha.  
¿En qué punto de esta escala 

ubica su tendencia política 

Frecuencia 
Porcentaje 

válido 

1 110 9.4 

2 51 4.3 

3 73 6.2 

4 86 7.3 

5 571 48.7 

6 64 5.5 

7 60 5.1 

8 62 5.3 

9 33 2.8 

10 63 5.4 

Total 1,173 100.0 

Base: 90.2%   

 

                        

 


